MT23 - A20-Test 1 - QCM

Durée 45 min
(Les valeurs numériques peuvent changer d’un étudiant a l'autre.)

1. A quelle définition correspond le texte suivant VX € H,3y € F,3Z €e Gtqx =y + 2?

"H=F+G
H=F®G

2. Les affirmations suivantes sont-elles exactes ?

- Une famille liée contient au moins 2 vecteurs.

O

O

- Une famille peut étre libre et liée.

- Une famille peut étre liée et génératrice.

O

Soit I'application linéaire u : R* — R? telle que u(x;, x3) = (2x; + X2, =X3, X| + X3).
1.Calculer ker u :

“keru = {6}
“keru =vect< (1,-2) >

“keru =vect< (—1,1) >

2. u est-elle injective ?

O

3. u est-elle surjective ?

O

4. CalculerIm u :
Simu =vect < (1,1,0),(2,0,1) >
Jlmu =vect < (1,-1,1) >
Smu =vect < (1,1),(2,0) >
Slmu =vect < (2,0,1) >

5. Donner la matrice de u dans les bases canoniques de RZetR*:
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Soit 17, l'espace vectoriel des polyndmes de degré inférieur ou égal a 2.
On note (pg, p1, p2) la base usuelle de P, (rappel : Vi € R, p;(f) = t',i = 0, 1, 2), donc tout p € P, s'écrit

p=aypy +a;py +axp.
On note 0, le polynéme nul.

1. Les ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels de 7 ?

. s |Hy = {p € P2/p(1) = 0)

. s Hy={pe Pp(l) =1}

. ¢ |Hy = {p € P:p(l)+ p(2) = 0}
. ¢ |Hy={p€Plp+p =0,}

. ¢ |Hs={pePp =0,)
° ¢ |Hg = {p € Pylay =0}
. ¢ |H7 = {p€ Psrlag =1}
s ¢ |Hg = {p € Prlay =ax =0}
. ¢ |Hy = {p € Palay =0}

2. Sont-ils en somme directe ?

+ HjetHs 5
+ H,etHy $
+ HsetHy $
e HsetHg $
o Hget Hg <
= HgetHy $

3. Sont-ils supplémentaires dans 7> ?

o HjetHs ¢
+ HjetHy $
» Hset Hg $
e HsetHg $
e Hget Hg $
= HgetHy $




on définit 5y = (1,-1,1), 5> = (0,1, -2) et i3 = (=3, 1, 1).

Donner a, b et c tels que all; + b, + ¢ty = 0(a>0):

a= $ | b= $ |c= =

Soit u une application linéaire de E dans F.
Compléter les affirmations suivantes avec la réponse qui convient :

1.(€1, ..., €y) est une famille génératrice de E = (u(€1), ..., u(¢,)) est une famille génératrice de .....

Slmu
“F
2. Quelle implication est toujours vraie ?
(€1, ...,€,) estune famille librede E ...... u(€), ... , u(€,)) est une famille libre de F.
=
&

3.(€1,...,€n) est une famille libre de E < (u(€1), ... , u(¢,)) est une famille libre de F siu est
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